

登上“湖南好人榜”的乡村医生

——记永州市双牌县乡村医生汪顺国

9月5日,笔者从湖南省文明办获悉,永州市双牌县何家洞镇中心卫生院蔡里口分院医生汪顺国登上8月“湖南好人榜”。

蔡里口片区是该县偏远山区,山高林密、信息不畅、交通不便,只有一条简易公路与外界相通。5000多名村民散居在9个村数百个山头。看病难看病远一直是村民的痛点。1989年9月,汪顺国卫校毕业就来到蔡里口当一名乡村医生。

坪里口村的吴小英说:“这么多年来,如果不是汪医生的精心治疗,我这把老骨头早就没了!”

60岁的吴小英是村里的建档立卡贫困户,身患心脏病、高血压、胃溃疡、风湿等多种

疾病,是汪顺国重点医护对象。每个月,汪顺国都要来好几次,有几次吴小英心脏病发作,幸亏汪顺国来得及时,抢救了过来。因为是贫困户,汪顺国减免了吴小英拖欠的800元药费。

今年3月的一天夜里,汪顺国从倪家洞村杨建扑家出急诊回返,因天黑路滑,一不小心连人带车摔下几米高的山沟,幸亏当地村民闻声赶来及时送医救治才捡回了一条性命。汪顺国记不清在出诊路上遇到多少危险,摔了多少跤,只知道身上还留下几处疤痕。

汪顺国深爱着这片土地,离不开那一张张熟悉的面孔。常有人对他说:凭你的医术,每月只有1500余元的报酬,上有年迈的父亲下有一双儿女,

怎么养家糊口,就没想过走出去?他也彷徨过犹豫过。

1968年出生的汪顺国,因为超龄多次错过事业编招聘的机会,至今每月只能拿1500余元的补贴。因为家庭困难,妻子长期在广东务工。虽然条件艰苦,待遇差,但是,村民的渴求成了他心中永远的挂念,他选择终身做一名乡村医生,选择了坚守。他进村入户村村办起了健康知识宣传栏,为村民宣传健康知识,手把手教村民急救自救知识,为村民送医送药,指导科学用药,无怨无悔。

30年来,汪顺国出诊近万次,行程20万公里,为上千贫困患者减免医疗费4万余元。

本报通讯员 方博

亮丽的“风景线”

“爷爷,国医馆在门诊二楼右手边。”“您好,缴费窗口人有点多,如果您愿意,这边有微信、支付宝支付,我教您怎么操作”。9月4日,在湘西土家族苗族自治州民族中医院门诊大厅,4名志愿者十分忙碌,积极引导群众便捷就医,成为了服务患者的一道亮丽风景线。这是该院开展门诊志愿服务,助推文明创建,增强患者就医感的一个缩影。

近年来,湘西土家族苗族自治州民族中医院着力将门诊志愿服务作为文明创建的一个亮点工作,与进一步改善医疗服务行动计划结合起来,与“三好一满意”“两个假如(假如我是病人、假如病人是我的亲人)”等主题活动结合起来,着力提升医疗服务质量。为切实将门诊志愿服务工作落到实处,该院采取轮班制,要求35岁以下的青年职工每人每年至少在门诊志愿服务一次,并在志愿者服务前,由门诊部负责人进行相应的礼仪培训,熟悉门诊自助挂号有关设备,有效提高志愿服务质量。

“一进医院就有种优越感,这些年轻妹子服务态度真好,也解决了患者很多实际问题,到这里看病就医很方便,也很快捷。”市民杨女士对该院的门诊志愿服务赞不绝口,她认为这样的志愿服务很务实,有效缓解了看病难、等候时间长等就医问题,值得推广和表扬。

本报通讯员 刘让定 陈建



9月13日是中秋佳节,为了让住院的患者们在医院感受到家庭般的温暖,9月11日,长沙市第四医院副院长胡国潢带领医护人员给住院的特殊患者(失独家庭、五保户)送上了精心准备的月饼和节日祝福贺卡,让医院充满了欢乐和谐的节日气氛。
通讯员 杨芳 摄影报道

邵东县人民医院 以专题讲座强化意识形态工作

本报讯(通讯员 刘金春 刘永红 曾海艳)9月3日,邵阳市邵东县人民医院在门诊十楼大会议室举办意识形态工作专题讲座,专门邀请邵东县委党校教育长蒋正元授课,全体院领导、党员、中层管理干部共计300余人听课,讲座由院党总支书记邓爱民主持。

蒋正元以《加强和改进新时代意识形态工作》为题,围绕意识形态工作的极端重要性、当前我国意识形态工作面临的严峻形势及加强和改进新时代意识形态工作等方面内容,引经据典,谈古论今,条分缕析,鞭辟入里,阐释了如何做好新时代意识形态工作。

“以前觉得意识形态很抽象,听了这场讲座后,我豁然开朗了。”参加学习的党员卿雄平

说道。

邓爱民指出,此次培训内容详实、讲解精辟,对医院全面落实意识形态责任制,促进医院健康发展具有重要意义,要求与会人员认真领悟。

近年来,邵东县人民医院党总支以习近平总书记关于意识形态工作系列讲话精神为指导,积极贯彻中央、省、市、县委关于意识形态工作的文件精神,扎实部署意识形态工作,制定了《邵东县人民医院党总支意识形态工作责任制考核实施方案》,通过不断深化细化意识形态工作责任体系,加强各类意识形态阵地的规范管理和干部职工的教育引导,开展专题讲座培训,增强了医院职工间的凝聚力和向心力,有力地助推医院健康发展。

市州连线

临澧县中医医院 医疗集团挂牌成立

本报讯(通讯员 王梓 黄卫君)9月9日,常德市临澧县委、县人大、县政府、县政协四大家领导出席了临澧县中医医院医疗集团挂牌成立仪式,县委书记陈章杰为县中医医院医疗集团揭牌。

临澧县中医医院医疗集团党委书记乔玉山在致辞中说,医疗集团的成立,是一个新的里程碑,标志着临澧县中医医疗发展又踏上了新征程,必将永载历史史册。

临澧县中医医院医疗集团的成立,是为了优化全县医疗卫生资源配置,提升基层医疗服务能力,给人民群众提供更加安全、有效、便捷的医疗卫生服务。医疗集团是以技术和管理为纽带的协作组织,标志着县、乡医疗机构从资源下沉、技术协作,迈进了一个崭新的全方位互助发展的新阶段。作为“医疗集团”的牵头医院,临澧县中医医院将始终坚持把人民健康放在第一位,采取技术下沉、人才培养、双向转诊、分级诊疗等方式与成员单位开展卓有成效的工作,促进成员单位医疗技术的整体提高,推动医疗集团的共同发展,更好地服务临澧百姓。

湖南省疾控中心: 健康科普演讲赛普及健康知识

本报讯(通讯员 张亚娜)9月9日,湖南省疾控中心举办2019年第三届“科普兴湘 健康圆梦”讲解大赛,来自该中心不同领域不同专业共8名选手进入科普宣讲竞赛环节。

选手们从日常生活中关心的事,时下公众热议的话题着手,结合专业特色与科普小常识有机结合,以通俗易懂的语言、妙趣横生的方式、形象生动的肢体呈现,将慢性病、传染病、健康生活方式、预防接种等各类健康知识传递给大众。

通过激烈角逐,该中心传防科张恒娇宣讲的《知道吗?人类头号杀手就在你身边》夺得一等奖,理化科李谭瑶宣讲的《隔夜菜真的致癌吗?》和慢病科刘琼带来的《拒绝甜蜜诱惑,乐享健康人生》获得二等奖,三等奖获得者分别是微检科袁青《手足口的“表兄”——疱疹性咽峡炎来了》,免规科刘雨阳《消灭脊灰最后一公里》,环境与健康科吕玲双《雾霾天,如何“罩”顾你的呼吸》,应急办汤晓妍《晚睡星人的睡眠革命》。

2000 大学新生齐听青春健康课

本报讯(通讯员 范骥 范志)“艾滋病感染主要是通过性、血液、母婴三种传播途径,日常生活像握手、拥抱、共用餐具等并不会感染艾滋病……”9月8日晚,由长沙县计生协主办、安沙镇计生协承办的“青春健康新生第一课”在湖南省信息学院开讲,邀请长沙县妇幼保健院妇女保健部和计划生育服务部部长张桂英为2000余名大学新生讲授《珍爱你的青春》健康课。

辅导课上,主讲老师从艾滋病防治、青春性教育、健康生活方式三个方面进行了详细讲解,重点对艾滋病的定义、传播途径、治疗及预防;青春期的基本概念、性教育、避孕知识以及科学饮食、饮水、运动、睡眠、戒烟限酒、杜绝毒品等进行了具体阐述,树立大学生科学文明进步的婚育观念。